

Európai Menekültügyi Tanácskozás az ADRA International szervezésében

2016. január 18-19., Zürich

Az ADRA International meghívására Zürichben került megrendezésre az Európai Menekültügyi Tanácskozás, melyre a két európai divízió (Inter-Európai Divízió és Transzeurópai Divízió) vezetői, uniós elnökei, valamint egyes országok ADRA vezetői voltak hivatalosak.

A két nap során a résztvevők meghallgatták az egyes országok ADRA képviselőinek beszámolóját, hogyan vették/veszik ki a részüket az európai menekült- és migrációs ügyek kezelésében. A tanácskozás további részében pedig egy egységes stratégia kidolgozásával, a gyakorlati lépések megtervezésével foglalkoztak a jelenlévők. A Magyar Unió és az ADRA Magyarországot a csai Tamás uniós elnök képviselte, aki az ADRA kuratóriumának is tagja.

Alapvetően két jelentős kihívás előtt állnak az egyes országok egyházi és ADRA szervezetei: a menekültek, migránsok vagy átmenetben vannak jelen az adott országban, vagy pedig célországként tekintenek rá, ahol le szeretnének telepedni, munkát szeretnének vállalni. Természetesen mindkét esetben az egyháznak, és vele együttműködően az ADRA-nak, rendkívüli az erkölcsi és humanitárius felelőssége.

Európai dilemmái között az országok számára az elsődleges kihívás az emberjogi alapvetőbb emberi szükségleteinek kielégítése, az állami hatóságokkal összehangolt együttműködésben. Dilemmés volt látni azokat a beszámolókat, melyekben az egyes országok ADRA szervezetei erő feletti munkát végeztek; alkalmazottak és önkéntesek túljelentésével biztosítva a legkiszolgáltatottabbak ellátását. Ez a segítség jellemzően a legsúlyosabb esetben tisztázási eszközök, élelem, teli ruházat (hiszen a menekültek legnagyobb része javall melegebb éghajlatú országokból érkezik), és egyébként segítő eszközök, pl. babahordozók, mobiltelefon tartó állományok, pszichológiai mentális segítségnyújtás stb.

A legnagyobb nyomás Európában jelenleg talán Görögországon van, ahol az egyház korábban nem szervezett ADRA irodát, de a jelenlegi válságban hatalmas szükség van az ADRA jelenlétére. Ennek szervezésére az ADRA európai szervezete egy regionális menekültügyi koordinátort alkalmaz, aki összehangolja az irányítást a országban lévő segítségnyújtást.

Az ASI Európa is bekapcsolódott a görögországi ügyek kezelésébe, hiszen elindította az Adventist Help nevű segítségnyújtást, melynek keretében egy busszal vannak jelen azokon a helyeken, ahol Európában partot érnek a

menekültek (Leszbosz szigete). A buszon átkeltek a segélyesek: orvosok, pszichológusok látják el a rászorulókat. Ennek a segítségnyújtásnak az elindulásában jelentős szerepet játszott az ASI Európa budapesti kongresszusa 2015 szeptemberében, ahol az ASI képviselői tájékoztatást adtak Budapesten a menekültek iránt a város szívében.

Európa

Ázsiai-nyugati felében pedig a legnagyobb kihívást az jelenti, hogy ezekben az országokban az ADRA jellemzően donori tevékenységet végez, tehát más rászoruló országok számára végez gyűjtést segélyesekhez, fejlesztésekhez. Most pedig azzal kell szembenéznünk, hogy a rászorulókat saját országukban jelennek meg nagy társaságokban, amire nem voltak felkészülve. Ezekben az országokban főként a menekültek, migránsok beilleszkedését elősegítő eszközök jelentik a segítségnyújtást: nyelvi kurzusok, az idő hasznos eltöltését segítő tevékenységek addig is, amíg munkát kaphatnak, a helyi kultúrát és értékeket megismertető foglalkozások.

Nagyszerű volt látni a tanácskozás során, hogy akár az egyházi egységek, akár az ADRA nemzeti szervezetei milyen nagyszerű módon tudnak együtt gondolkodni, együtt tervezni és együtt részt venni a közös munkában.

A résztvevő országok képviselői egyhangúan elismerték, hogy a legnagyobb kihívást a menekültek, migránsok beilleszkedése jelenti. Ennek érdekében feltétlenül szükséges együttműködni a hatóságokkal, akár a munkacsoportot is felállítva, akik kifejezetten a kormányzattal való kapcsolatokat felelősek.

Magyarországon jelenleg nem tranzitország és nem is csatlós ország, ezért lehetőségeink korlátozottak, de a szomszédos országokkal, azok egyházi és ADRA szervezeteivel való együttműködésben jelentős segítséget tudunk nyújtani.

Krisztus kivevőit a jézusi "Ész és világosság" elvét, valamint az irgalmas szamaritánus lelkületet kell alkalmaznunk: hogyan tudjuk bemutatni Jézus szeretetét olyan embereknek, akik egy teljesen más kultúrából, más vallási háttérből érkeznek, akik sokszor ellenségesek, de rászorulóak.

Ácsai Tamás

unióelnök, ADRA kuratórium tag